

五子棋团体世锦赛中国队包揽前三名

本报记者 葛会忠

第十三届世界五子棋团体锦标赛5月5日在山东新泰落下帷幕。东道主中国队发挥出色，中国二队、中国一队和中国三队包揽本届团体世锦赛的金银铜牌。

本次比赛是该赛事自1996年创办以来的第十三届，吸引了7个国家和地区10支代表队，参赛代表数量是历届最多的一次，而且首次有来自美洲的代表队参赛。本届赛事以“棋聚新泰、弈彩生辉”为主题，由国际连珠联盟主办，国家体育总局棋牌运动管理中心、山东省体育局和新泰市人民政府承办。五子棋是一项历史悠久的智力运动项目，在中国有着广泛的群众基础，是全国智力运动会的正式项目。通过五子棋世团赛的舞台，小小棋盘搭建起友谊的桥梁，以赛事为纽带增进了友谊和团结，有力推动了五子棋



中国三队(左)对阵俄罗斯连珠协会队。

项目的发展。国际连珠联盟主席玛德丽表示，通过这一赛事，她看到了五子棋这项智力运动在中国的广阔前景。

本次比赛采用单循环赛制，共9轮。前7轮过后，梅凡、黄圣明、陈新、

吴镛和卢海组成的中国一队积21分排名第一，黄立勤、曹冬、江齐文、何舒军和艾显平组成的中国二队积19.5分排名第二，日本一队积17.5分暂列第三名，中国三队积17分排名第四。值得一提的是中国三队全部由女

棋手组成，5位参赛棋手是汪清清、刘恂、刘沁、黄湘凝和万俊宏。

中国二队最后两轮分别对战韩国队和中国澳门队，均以大比分胜出，最终积26.5分超越中国一队，摘得本次世团赛金牌。

中国一队第8轮战胜中国澳门队后，在第9轮对阵实力不俗的日本一队，最终双方以2比2打平。虽然中国一队最后积26分，仅以半分之差屈居亚军，但由于成功阻击了日本一队，为中国三队的女将们创造了反超的机会。

中国三队第8轮2比2逼平日本一队，最后一轮以3比1大胜俄罗斯连珠协会队，最终积22分获得本次世团赛季军。

经过9轮比赛的激烈角逐，中国队成功包揽了本届世界五子棋团体锦标赛的金银铜牌。日本一队积21.5分获得第四名，俄罗斯连珠协会队积21分位列第五。

李轩豪首夺围棋世界冠军

本报讯 5月4日，第五届“MLILY梦百合0压床垫杯”世界围棋公开赛五番棋决赛在江苏如皋结束了第四局的争夺，李轩豪九段执白中盘战胜党毅飞九段，从而以3比1的总比分夺得冠军，这也是李轩豪获得的第一个职业围棋世界冠军。

本届梦百合杯世界围棋公开赛，李轩豪在淘汰日本棋手上野爱咲美和芝野虎丸、韩国围棋第一人申真谔、中国棋手檀啸之后，在半决赛中2比0淘汰中国棋手刘宇航。这是他继春兰杯之后再次打入职业围棋世界大赛的决赛。党毅飞曾在2017年获得过第21届LG杯世界围棋棋王战冠军，本届梦百合杯他一路过关斩将杀入半决赛，然后以2比0淘汰中国棋手廖元赫。

党毅飞和李轩豪分别出生于1994年和1995年，在“00后”已经开始称霸世界棋坛的今天，他俩还能够闯入围棋世界大赛的决赛，实属不易。特别是李轩豪堪称典型的大器晚成型棋手，近年来当“95后”棋手的竞技状态纷纷开始有所下滑之际，李轩豪却逆势起飞，一举跻身顶尖棋手行列，并在国内外大赛中展现出比较强的竞争力。去年李轩豪在第十四届春兰杯世界职业围棋锦标赛决赛中0比2负于韩国棋手卞相壹，无奈见证了卞相壹获得职业生涯的首个世界冠军。

由于本届梦百合杯决赛在两位中国棋手之间进行，因此中国队已经提前锁定该赛事冠军，最大的悬念就是李轩豪能否拿到职业生涯世界大赛首冠。在五番棋决赛中，李轩豪以破竹之势拿下前



李轩豪在比赛中。中国围棋协会供图

两局，以2比0取得领先，早早拿到赛点。第三局李轩豪在优势局面中接连下出问题手，被党毅飞抓住机会实现逆转，将大比分改写为1比2。

第四局轮到党毅飞执黑先行，当战斗转至中腹以后，党毅飞出现重大失误，导致黑棋早早陷入败势。虽然在接下来的对局中党毅飞拼得很凶，但是李轩豪较好地掌控住了局面，没有再给对手翻盘机会。战至168手党毅飞中盘认输。

至此本届梦百合杯五番棋决赛提前宣告结束，李轩豪以3比1击败党毅飞，在个人职业生涯中首夺围棋世界大赛冠军。赛后李轩豪认为，这次能够在世界大赛中夺冠，属于水到渠成。这两年自己总体处于上升的趋势当中，虽说去年春兰杯决赛失利对自己打击比较大，但这次梦百合杯发挥得比较好，夺冠是对自己的一种肯定。“其实自己也这两年成绩还不错，之前可能太着急了，后来心态好多了。”李轩豪说，这两年比较多地借助围棋人工智能进行训练，“训练时间也比较长，这是一个积累的过程。” (葛会忠)

中国中学生国际象棋锦标赛落幕

本报讯 据中国国际象棋协会消息，2024年中国中学生国际象棋锦标赛暨2024年世界中学生运动会国际象棋项目选拔赛5月4日在浙江兰溪结束。经过紧张激烈的角逐，金悦恒和陈一宁获得2024年U18世界中学生夏季运动会参赛资格。重庆育才中学和山东青岛第一中学分别获得U15组和U18组团体冠军。

在男子U18组，金悦恒和曹庆锋同积8.5分，经过比较小分，金悦恒以微弱优势获得冠军，曹庆锋屈居亚军。温州市第十四高级中学的温在宝积6分获得季军。山东青岛第一中学的徐宇阳积5.5分排名第四。在女子U18组，兰溪市第五中学的傅雅淇积8.5分获得冠军，中国人民大学附属中学韦雅卿和山东青岛第一中学王顺顺同积7.5分，经过比较小分，韦雅卿获得亚军，王顺顺获得第三名。凭借徐宇阳的男子U18组第四名和王顺顺的女子U18组第三名，山东青岛第

一中学获得U18组团体冠军。

在男子U15组，重庆育才中学董泓甫积7.5分获得冠军。在女子U15组，南京外国语学校陈一宁积8.5分获得冠军，重庆育才中学梁喆获得第八名。凭借董泓甫和梁喆的优异表现，重庆育才中学获得U15组团体冠军。

根据规则，获得本次比赛U18组和U15组男子、女子第一名的棋手将分别进行超快棋加赛，最后胜出的男子、女子各一名棋手直接获得代表中国队参加2024年U18世界中学生夏季运动会国际象棋项目比赛的资格。最终在加赛中，金悦恒战胜董泓甫，陈一宁击败傅雅淇，两名获胜的棋手拿到了世界中学生夏季运动会的参赛资格。

本次比赛由中国学生体育联合会、中国国际象棋协会主办，浙江省智力运动管理中心指导，兰溪市文化和广电旅游体育局承办。(葛会忠)

全国国际跳棋公开赛天津收兵

本报讯 据中国国际跳棋协会消息，第二届“南开杯”全国国际跳棋公开赛5月4日在天津收兵，来自全国各地的223名棋手参加了本届赛事的角逐。

在100格公开组，成都棋院胡卓群9战6胜3和积15分夺冠，重庆市棋牌运动管理中心戴嘉璐获得亚军，大连市国际跳棋协会尚祖震获得第三名。64格公开组，吉林省国际跳棋协会尹东恒与杭州智力运动中专业学校李奥运同积14分，通过比较小分，尹东恒获得冠军，李奥运屈居亚军，中山市小榄镇易顺体育工作室林镇杰、安徽省棋院王欣悦获得亚军，上海市黄浦区卢湾一中心小学戴思辰获得季军。64格U12组前三名为临海市中山教育集团郭子煦、山东省棋

类运动协会和棋宸、浙江省绍兴市柯桥区浙光小学校东校区蔡方馨。

100格U10组前三名为宁波市国华棋院廖梓翔、成都棋院郝源璟、湖北启明星棋类培训中心蹇宇泽。64格U10组前三名为中山市小榄镇易顺体育工作室林镇杰、安徽省棋院卜一、上海棋艺青少年体育俱乐部张惟翊。

在100格U8组，吉林省国际跳棋协会吴佩媛获得冠军，湖北启明星棋类培训中心洪铭泽获得亚军，保定市国际跳棋协会石峻嘉获得季军。64格U8组，北京瑞德棋苑潘穆然夺冠，上海棋艺青少年体育俱乐部顾子墨获得亚军，天津市和平区哈密道小学梁哲奇获得季军。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际跳棋协会主办，天津市体育竞赛和社会体育事务中心、天津市南开区体育局承办。(葛会忠)

全国桥牌混合团体赛 参赛规模创新高

本报讯 据中国桥牌协会消息，“霸王醉杯”2024年全国桥牌混合团体赛将于5月8日在武汉举行，参赛队多达106支，参赛规模将创历史新高。

全国桥牌混合团体赛是中国桥牌协会去年创办的赛事。据国家体育总局棋牌运动管理中心桥牌部主任、中国桥牌协会副秘书长王艳楠介绍，中国桥牌协会创办这一赛事是为了与国际赛事体系接轨，同时满足全国各地对混合团体赛的参赛需求。早在2019年世界桥联就把混合团体赛列为世界团体锦标赛正式比赛项目，这一项目也被亚太桥联列入亚太桥牌锦标赛正式比赛项目。

去年4月首届全国桥牌混合团体赛在武汉举行，比赛吸引了100支参赛队，被喻为桥牌“百团大战”。首届比赛产生了16支甲级队伍，其中北京队夺得了冠军。

从今年开始，全国桥牌混合团体赛采取升降级制，16支甲级队经过循环赛、淘汰赛两个阶段的争夺，将有4支队伍降入乙级。而90支参赛队参加的无等级赛将产生20支乙级队，加上4支降级队，明年的乙级队伍将有24支。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国桥牌协会主办，武汉市体育局承办，武汉市社会体育指导中心和武汉市桥牌协会协办。

(车宇)

搭建全新赛事平台 助力少年牌手成长

全国桥牌少年团体赛吸引数百名学生参赛

刘乙文/图

5月5日，为期五天的“石家庄文旅投杯”2024年全国桥牌少年团体赛在石家庄结束，各组别冠军均有所属。这是中国桥牌协会主办的首届全国桥牌少年团体赛，共有来自全国各地的143支队伍、近800名中小学生参赛。

本次比赛共设锦标U15组、锦标U12组、公开U15组和公开U12组4个组别。经过激烈争夺，在锦标U15组比赛中，广东领航者夺得冠军，上海浦东浦发屈居亚军，浙江维述和湖北襄阳四十四中分获第三和第四名。锦标U12组比赛中，山东烟台鹰扬夺得冠军，上海胡荣华俱乐部获得亚军，浙江维述和北京水木智娱分获季军和第四名。

在公开U15组，来自上海的队伍包揽了前四名，位居初级中学夺冠，圣醒金星队名列第二，上海明日之星梅院中学红队和上海胡荣华俱乐部分别获得第三名和第四名。在公开U12组，浙江省海盐县向阳小学捧得冠军奖杯，上海浦东队获得亚军，东吴国际少年队和闵行猛虎分获第三、第四名。

未能进入各组别半决赛的队伍进行了瑞士团体赛的比拼，分为U12A、U12B和U15三个组别。经过6轮84副牌的争夺，U12A组获前三名的队伍是育才三生有幸、烟台鹰扬和武汉市铁四院学校，U12B组名列前三的分别是上海无将桥牌俱乐部坦克炮队、上海长宁精英队和北京智汇桥牌俱乐部青



全国桥牌少年团体赛为中小學生搭建比賽舞台。

少1队，U15组前三名是上海长宁四季、山东烟台鹰风和北京八喜青年人大附中。

谈到创办这一赛事的初衷，国家体育总局棋牌运动管理中心副主任、中国桥牌协会副主席兼秘书长郭玉军表示，一直以来，中国桥牌协会都把青少年桥牌普及推广以及后备人才培养作为工作的重中之重，不遗余力地与各地桥协共同推进体教融合，让桥牌助力青少年健康成长。经过多年的努力，很多学校和家长都认识到桥牌对于提高孩子们

团结协作、沟通交流能力的帮助很大，学习桥牌的青少年群体不断扩大，孩子们对参赛需求也越来越多。鉴于之前把少年组别与青年组别放在同一个赛事会使少年牌手参赛受限，为了鼓励桥牌少年们的热情，中国桥牌协会今年正式把全国青少年桥牌锦标赛一分为二，从而为更多学习桥牌的孩子提供一个全国性的赛事平台。

本次比赛由中国桥牌协会、石家庄市人民政府共同主办，河北省体育局棋牌运动中心、石家庄市体育局、石

家庄文化旅游投资集团有限责任公司承办，河北省桥牌协会和石家庄市桥牌协会协办。

为鼓励广大少年牌手热爱桥牌、打好桥牌，中国桥牌协会特邀副主席连若鸣为本次比赛的所有参赛牌手赠送了今年已经出版的5期《桥牌》杂志。参赛牌手们表示，这对学习桥牌很有帮助。比赛期间，中国桥牌协会特别针对本次参赛选手的随家长开展了公益桥牌培训活动，受到了大家的一致好评。